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06~07初三物理期末考试模拟试题
一、单选题（2分×12=24分）

1．物体在平衡力的作用下，下列说法中正确的是（    ）

A．物体一定静止，机械能为零

B．物体动能一定不变，机械能可能减小

C．物体动能一定增大，机械能也增大

D．物体动能一定不变，机械能一定不变

2．下列关于热量、温度、内能说法中正确的是（    ）

A．温度高的物体内能肯定大

B．物体温度越高，放出的热量越多

C．0℃的水比0℃的冰内能大

D．质量不等、温度相同的两物体间一定不会发生热传递

3．根据c=Q/（m△t）得知（    ）

A．比热容跟热量成正比

B．比热容跟质量成反比

C．比热容跟质量成正比

D．对某种物质而言，吸收或放出的热量跟质量与温度的变化的乘积之比是一衡量

4．质量相同的铜块和铝块
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，吸收相同的热量后相互接触，则（    ）

A．热由铜块传向铝块



B．热由铝块传向铜块

C．铜块和铝块之间无热传递

    D．条件不足，无法确定

5．质量相同的a、b两种液体，分别用完全相同的加热器加热，加热过程中温度随时间变化图线如图所示，则两种液体的比热容大小关系是（    ）
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D．无法确定
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6．单缸四冲程内燃机工作时，依靠飞轮惯性来完成的是（    ）

A．只有吸气和压缩冲程


B．只有压缩和排气冲程

C．只有排气和吸气冲程


D．有吸气、压缩和排气冲程

7．摩擦起电的实质是（    ）

A．摩擦可以产生电荷





B．质子从一个物体转移到另一个物体

C．电子从一个物体转移到另一个物体



D．中子从一个物体转移到另一个物体

8．用毛皮摩擦过的硬橡胶棒，靠近用细线吊着的轻小通草球，产生相互吸引的现象，则这个通草球（    ）

A．一定带负电
           
B．一定带正电

C．一定不带电
     
    D．可能带正电，也可能不带电

9．导体能够导电，是因为导体中（    ）

A．有能够自由移动的质子


B．有能够自由移动的电荷

C．有能够自由移动的中子


D．有能够自由移动的电子

10．如图所示，使灯L发光，并使自由电子自左向右通过灯泡则（    ）

[image: image6.png]]




A．a接电源负极，b接电源正极，S断开

B．a接电源正极，b接电源负极，S闭合

C．a接电源负极，b接电源正极，S闭合

D．a接电源正极，b接电源负极，S断开

11．如图所示的电路中，开关S闭合后，两灯不能同时发光的是（    ）
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12．如图所示，A、B、C、D四个接线柱，把A、C接线柱连起来各灯的发光情况是（    ）
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A．L1、L2、L3都不发光


B．L1、L2不发光L3亮

C．L2、L3发光L1不亮


D．L2发光L1、L3不亮

二、多选题（3分×4=12分）

13．下列说法中错误的是（    ）

A．把10g0℃的冰放入200g0℃的水中，水会向冰放热

B．同种材料构成的两种物体，若吸热后末温相同，则质量大的物体吸收热量多

C．冬季供暖的“暖气”常用水来作传热物质，这是由于水的比热容较大

D．物体运动得越快，其内能就越大

14．甲、乙、丙、丁四个物体，它们之间的相互作用情况是：丁吸引乙，乙排斥丙，丙吸引甲，已知丁带正电荷，那么对甲的带电情况说法不正确是（    ）

A．甲必定带正电荷


B．甲不可能带电

C．甲必定带负电



D．甲可能带正电

15．下面所示电路中，闭合开关后只有一盏灯发光的电路是（    ）
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16．如图所示，对这个连好的电路，下面说法中不正确的是（    ）
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A．L2、L3是串联



B．L1、L2、L3是并联

C．S闭合后将L2、L3局部短路

D．开关S控制灯L2
三、填空题（1分×26=26分）

17．修筑拦河坝用来提高水位是为了增加       能，当打开大坝的闸门时，水流下把    能转化为         。

18．下列物体各具有哪种机械能。沿水平轨道行使的火车具有          ；被拉长的橡皮筋具有         ；正在空中下落的伞兵具有             。

19．“花气袭人知骤暖，鹊声穿树喜新晴”，这是南宋诗人陆游《村居书喜》中的两句诗。对于前一句，从物理学角度可以理解为：花朵分泌的芳香由分子         加快，说明当时周边气温突然       。

20．一捆10kg的干木柴，它的热值是1.2×107J/Kg，如果拿走一半，剩下半捆干木柴的热值是       ，这半捆干木柴完全燃烧后放出的热量是          。

21．用热传递的方法来改变物体的内能，实质上是        转移到         ；而用做功的方法来改变物体的内能，实质上是       能和          能相互转化的过程。

22．内能的重要应用：一是可以用它       ，二是可以用它         。

23．电荷的      形成电流。在电源的外部，电流的方向是从电源      极流向    极。

24．如图所示，只闭合S3，灯      发光，是      联电路；只闭合S2、S3，灯     发光；闭合S1、S2、S3灯       发光，是       电路；只闭合S1、S2灯    发光，是灯      联电路。
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四、实验作图题（共20分）

25．按照所示的电路图，将图中各个实物元件连接起来（用笔画线表示导线）
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26．如图所示，利用图中的电路元件连成电路图，要求两盏灯并联，开关S1控制L1，S2控制干路（元件位置不能移动）

[image: image14.png]



27．按照实物图画出电路图。
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28．用电动机、电灯各一个、开关两个、电池组和若干导线，设计一个电路，使S1S2都闭合，电机转，灯亮；当S1闭合S2断开，电机转，灯不亮；若S2闭合S1断开时，电机不转，灯也不亮。请画出电路图，并连接实物。
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29．有一个电灯、单刀双掷开关两个、电池组一个，连成楼梯开关电路。要求：不论人在楼上还在楼下都能控制此灯的亮与灭。请画出电路图。

五、计算题（共18分）

30．质量为500g的某铝块放出8.8×104J的热量后，温度降低到18℃，问他原来的温度是多少度？（
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31．把质量为4kg的冷水与3kg、80℃的热水混合后的温度为40℃，若不计热量损失，求冷水的原来温度？

32．为了测定炉火温度，先取一铜块放在炉火中加热到与炉火温度相同时取出，并立即放入水中，结果水的温度从15℃升高到70℃，若将此铜块加热到100℃，立即投入到等质量的水中，结果使水的温度从15℃升高到20℃，求炉火温度？

参考答案

一、单项选择题

1．B
2．D
3．D
4．D
5．A
6．D



7．C
8．D
9．B   10．C
11．C
12．B

二、多项选择题

13．ABD

14．ABC

15．BD

16．ACD

三、填空题

17．重力势；重力势；动能

18．动能；弹性势能；动能和动势能

19．运动；上升

20．
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21．内能从一个物体；另一个物体；内；其他形式

22．加热物体；做功

23．定向移动；正；负

24．
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四、实验作图题

25．略

26．略

27．略

28．略

29．略

五、计算题

30．解：
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31．解：
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